



Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение –
детский сад «Колосок»

ПРОФСОЮЗНЫЙ ПРОЕКТ «ПАМЯТЬ ВО ИМЯ ЖИЗНИ»,
ПОСВЯЩЕННЫЙ 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ
ВОЙНЕ 1941-1945.

«КАК ЭТО БЫЛО»

Председатель ПОО
МАДОУ д/с «Колосок»
Поляница М.Л.
8-913-987-97-61

НОВОСИБИРСК - 2015

**ТРУЖЕНИЦА ТЫЛА –
ЕВДОКИЯ ИВАНОВНА
МАКСИМИШИНА.**



Война против фашизма закончилась 70 лет назад. Этой же цифрой определяется и средняя продолжительность жизни в России. Иными словами, большинства тех, кто появился на свет в конце войны, уже нет в живых. Говоря о героических делах народа в годы войны, особенно хочется отметить трудовые подвиги женщин. Ведь именно они заменяли мужчин, пока те воевали на фронте. Советские женщины совершили беспрецедентный трудовой подвиг во имя Родины.

Хочется рассказать о такой женщине – труженице тыла – Максимишиной Евдокии Ивановне. Родилась она в с. Иркутское Новосибирской области Тогучинского района 12 марта 1922 г.

Когда 22 июня 1941 г. объявили о начале войны, Евдокии Ивановне исполнилось 19 лет, буквально семь месяцев назад она вышла замуж и ждала своего первенца. Но судьба распорядилась так, что муж ушел на фронт, а буквально через три месяца молодая женщина получила похоронку. Родившийся сын никогда не видел своего отца. Евдокия Ивановна вернулась в семью своих родителей, где отец и братья тоже ушли на фронт. А в доме остались мать, бабушка и ещё 5 сестер.

В годы войны Евдокия Ивановна трудилась в совхозе, помогала отправлять на фронт продукты, теплые вещи, папиросы. Работали сутками, случалось так, что дома она не бывала неделями, а ведь там маленький сыночек.

Евдокия Ивановна вспоминает: «Весь урожай отправляли на фронт, а чтобы как то выжить самим, по ночам собирали на полях оставшуюся гнилую картошку. Мыли, варили её в чугунах и это было основной пищей. Очистки картошки смешивали с различной травой и пекли лепёшки.»

Для тружеников села война явилась суровым испытанием. Труд в деревне был поистине героическим. Мужчины ушли на фронт, сократилось поголовье скота (за первые полгода войны Западная Сибирь поставила фронту 358 тыс. лошадей), сократилось количество техники. Да и погода в Сибири суровая. Несмотря на это, Сибирский регион внес большой вклад в Победу над фашистской Германией.

Евдокия Ивановна: « В начале лета вручную пололи овес, рожь, пшеницу, потом заготовливали сено для скота. Осенью молотили хлеб, копали картофель. Затем возили сдавать хлеб на элеватор. Зимой вязали носки, варежки и другие теплые вещи, чтобы тоже отправить на фронт. В подарок солдатам стряпали зимой пельмени».

В 1945 г. с фронта начали возвращаться отцы, братья, соседи. Тогда молодая вдова Евдокия Ивановна вновь вышла замуж за участника ВОВ Максимишина Ивана Васильевича. Со своей деревни они переехали в г. Тогучин, построили себе временную избушку из соломы и глины, да так в ней и прожили всю жизнь.



У них родились три дочери: Лидия, Татьяна и Галина. А все мальчики, которые родились, погибали в младенческом возрасте.

После войны Евдокия



Ивановна работала сторожем в больнице, а Иван Васильевич – на железной дороге грузил уголь.

В 2011 году накануне праздника Великой Победы Евдокии Ивановне были вручены ключи от квартиры в новом кирпичном доме. Радости не было предела, ведь всю жизнь они мечтали о новом жилье. К сожалению, дед Иван так и не дождался этого счастливого момента. Умер он в возрасте 78 лет. А Евдокии Ивановне сейчас 93 года и проживает она в Тогучинском районе вместе с младшей дочерью Галиной. У нее 4 детей, 6 внуков, 12 правнуков и 2 праправнуков.

Последствия войны простираются далеко во времени, они живут в семьях и их преданиях, в памяти наших отцов, матерей, они переходят к детям и внукам, они в воспоминаниях их. Война живет в памяти всего народа.

